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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1755/02
di Hugues Martin (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Partenariato euromediterraneo

Il dinamismo del partenariato euromediterraneo scaturisce essenzialmente dalla volontà di alcune città 
di promuovere la cooperazione tra città europee e città meridionali e orientali del Mediterraneo.

Nell'ambito della rete delle Eurocittà, la città di Bordeaux ha infatti ottenuto che venga istituito un 
gruppo di lavoro dedicato a tale tipo cooperazione, gruppo che ha elaborato un progetto denominato 
"Patto Euromed", corredato da una dichiarazione politica dei sindaci e presentato da Alain Juppé, 
vicesindaco di Bordeaux, a Barcellona il 22 febbraio 2002.

Nella sua risoluzione T5-0178/2002 dell'11 aprile 2002 sulla comunicazione della Commissione al 
Consiglio e al Parlamento europeo volta a preparare la riunione dei ministri euromediterranei degli 
Affari esteri del 22 e 23 aprile 2002 a Valence, il Parlamento europeo ha manifestato il suo sostegno 
al "Patto Euromed". I ministri presenti a Valence hanno approvato nel piano di azione il "Patto 
Euromed" e sollecitato un esame approfondito di quest'ultimo.

La volontà dell'Unione europea di attivare il partenariato euromediterraneo sulla scia della 
dichiarazione di Barcellona del 1995 deve concretizzarsi, il che presuppone il rafforzamento del ruolo 
delle città: A tal fine:

– prevede la Commissione l'istituzione di un programma di cooperazione decentrato con i paesi 
mediterranei, alla stessa stregua di quelli avviati con l'America latina e l'Asia?

– Sarebbe disposta la Commissione ad avviare una stretta concertazione con il comitato 
direttivo di Eurocittà delle città euromediterranee del "Patto Euromed" per l'elaborazione della 
prossima programmazione MEDA?

– Intende la Commissione sostituire azioni del "Patto Euromed" a programmi che non avessero 
sortito i risultati previsti, in occasione della valutazione del programma MEDA prevista per il secondo 
semestre 2003?


